

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj
Négy soros hirdetés 5 kr.
Nagyobb terjedelmű a többször
hirdetendő alkalmatosságokra
10 kr. a soronkénti díjért.
Helyesíró minden kiállításra
kiszámlázott 30 kr.

„Nyitász”-ban megjelenő kéle-
mény minden péld. 30 kr.

Hirdetők felvételnek a kiadó
hivatalában, KUTASI I. könyv-
nyomdájában, valamint ZACHER-
ER W. H. könyv. irodájában is.

Név nélkül vagy bementlenül
beküldött kéziratok nem vétel-
nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem
adandók.

NCZ.
érdemi közönséget ér-
T E M E T
raktáron levő gyári
rban
nt hogy tüzletemet ezen-
árakkal rendezem be.
ra alatt a legfinomabb
s vagyok kiszolgáltatni.
erve :
teljes tisztelettel
h Ferencz
női lábbeli készítő.
brezzenben
város főispánjától.
etmény.
évi nove nber havi r-t-
sok fognak választás u
terjedő idő tartamra,
kerkszáz (1200) frt: ja-
(800) frt javadalmazással.
száz (800) frt javadalma-
(700) frt javadalmazással.
száz (600) frt javadalma-
ven (540) frt javadalma-
ók felhívának, hogy kel-
mint a kijelölt bizottság
12 óráig annyiival in-
kérvények figyelembe
Dégenfeld József,
főispán.
világ postal szétküldés
legjobb, legalkalmasabb
bevásárlási forrás.
nyesen Hamburgból...
s, nyencsészek nagy választás-
juk a kitüntetett árakban, mint
legjobb árakat, portómentesen,
itt, vagy előfizetés-el:
ellen. számban, olompec-étél el-
va. 5 kiló = 10 vámfont.
3.00
3.60
4.00
4.30
4.20
5.00
4.40
3.80
4.30
5.30
5.30
5.50
5.75
6.50
7.20
gans kínai csomagolása :
2.60
3.70
4.20
2.05
2.60
1.65
megfelelő árle-
gdemény.
amistat an czikkért, és ké-
nk kísérletet tenni.
ek — a vámtarifával együtt — ingyen
NGER & Co. Hamburg.
hailer & Comp
genz und Buchs
veleziai határ állomáson
szállítási irodájukat
anczia és Délnémet or-
zágba s vissza.

Gróf Beust Frigyes.

Bécsből jö a hír, hogy Beust gr. október 24-én meghalt. A halál, mely nem igen válogat az emberek között, nincsen tekintettel nagyságra, dicsőségre, korszakot alkotó tevékenységre s ádáz kegyetlenséggel oltogatja halandó emberek életét. Annak a férfinak nevéhez, a kit most az élők sorából ledöntött, egy egész történet s Magyarországra nézve bizonyára korszakot alkotó esemény fűződik. Ő teremtette meg Ausztria és Magyarország közt a dualisztikus viszonyt; ő teremtette meg a kiegyezést mely a magyar nemzetet kibékítette fejedelmével s Beust a most uralkodó király koronázására kétségtelen joggal mondhatja, hogy azt a napot sorozza életének legsebb napjai közé.

Hogy a kiegyezés milyen modalitások mellett jött létre, az másodrendű kérdés akkor, mikor a Beust halálhírének hatása alatt a nagy férfuról megemlékezünk. Ő osztrák államférfi volt, s ha Ausztriának érdekeit tartotta inkább szem előtt, csak az államférfi köteleességét teljesítette. Anyai elvitázhatalan, hogy az ő befolyása nélkül a kiegyezés műve aligha létesülhetett volna. Szász születésű ember létere elfogulatlanabbul és világosabban ítéltette meg a viszonyokat s ő teljes mértékben fogta fel az Ausztria és Magyarország közt való kibékülés nagy fontosságát. Ennek érdekében koncessziókat is tett. Előtte Ausztria jövője lebegett s az éles elméjű államférfi belátta, hogy Ausztriának fennmaradása Magyarországhoz való viszonyától függ. Ha Magyarország ügyeinek akkori vezetőiben több az erély és az államférfi elhatározás bátorsága, reánk nézve bizonyára kedvezőbb megoldást nyerhet vala a kiegyezés kérdése, de az az eredmény, a melyet elértünk, kétségtelenül annak köszönhető, hogy Beust gr. Magyarországgal szemben mindig kétségbevonhatatlan jó indulatot táplált. Ez a jó indulat vezérelte ugy a monarchia két államának egymáshoz való viszonya megteremtésében, valamint a külügyi helyzetre való munkájában. Beust gr. ugyszólván megteremtette az osztrák-magyar monarchi-

ában Magyarország befolyását, s ez a befolyás, a mely neki köszönhethe lételet, fordult ellene, mikor ő teljes konzekvenziával akarta keresztülvinni a bonyolult európai viszonyok közt a német-ellenes politikát. Hozzánk való jó indulatát megőrizte a későbbi idők folyamán át is. Még akkor is, mikor oka lett volna a magyar befolyás miatt való elkeseredésre. Nála erős államférfi meggyőződés szilárdította meg a magyarokhoz való ragaszkodást, és meggyőződését nem változtatták meg az ő változott viszonyai.

És még egy szerfőlött rokonszenves politikai jellemvonása volt e férfinak, s ez a szláv hatalmi tulsulyra vonatkozó törekvések veszedelmének ismerete volt. Nemcsak az Ausztriában egyre fejlődő szláv hegemoniát nézte rossz szemmel, nemcsak az osztrák politikát kárhóztatta azért, hogy Ausztriában a szlávoknak tulságos koncessziókat engednek, a mi nek veszedelmes következményeket jósolt; de az általános európai viszonyok terén is kárhóztatta a szláv hatalmi terjeszkedést és Európa békéjét az orosz hatalom terjeszkedésének észszerű megakadályozása útján kereste.

Érdemeket szerzett rá, hogy rokonszenven emlékezzünk meg róla, s halála napján elismeréssel adozunk azoknak a törekvéseknek, melyek hosszú életen át vezérelték.

Életrajzi adataiból közöljük a következőket:

Beust, mint ismeretes, tulajdonképen szászországi diplomata volt. Debreczenben 1809-ben született s ugyanott 1831-ben a külügyminiszteriumnál kezdte meg pályáját. A negyvenes években már diplomáciai ügyvivő volt Münchenben, Londonban, 1849-ben szász külügyminiszter lett, majd a belügyi tárczát is átvette s döntő befolyást gyakorolt Szászország politikájára. A német egység eszméjének bizonyos mértékben barátja volt, de midőn a versengés Ausztria és Poroszország közt elkezdődött, Beust mindinkább Ausztriához hajolt. Magyarországon legelőször igen gyűlöletes tett által lett a neve szélesebb körökben ismeretessé; ő fogatta el 1861-ben tükön Szászországban gróf Teleki Lászlót, hogy a bécsi kormánynak kiszolgáltassa. Az osztrák politika buzgó támogatója volt azután is, Bismarck terveivel mindinkább szembeszállt s midőn 1866-ban Bécs és Berlin közt törésre ke-

rdülője ugyan csak 28-ikán lesz, az ország minden részéből ideeseregő üdvözölő küldöttségek fogadtatásának napjával pedig 27-ike van kitűzve, a biboros főpap előtt tisztelegni vágyó deputációk száma azonban oly nagy, hogy azok fogadtatására az előre kitűzött idő kevés, így történt tehát, hogy a főrendiház küldöttsége már ma járult üdvözlételre a főrendiház egyik legfőbb méltóságának, Magyarország hercegeprimásának színe elé. Ezzel megkezdődtek az országvilágra szók ünnepségek, a melyeknek e héten Esztergom színhelye lesz. — A főrendiek küldöttségét maga a ház elnöke Sennyei Pál országbíró vezette. Tagjai voltak a fényes küldöttségek: Haynald Lajos bibornok, Kalocsa érseke, Samassa József egri érsek, Eszterházy herceg, Károlyi gróf, Szapáry István gróf főispán, Nákó gróf, Teleky József gróf, Ambrozzy Béla báró, Somssich Pál val. belső titkos tanácsos, továbbá Ziehy és Mailáth grófok. A fényes küldöttséget Simor János hercegeprimás d. u. fogadta rezidenciájában. Sennyei Pál báró szokott ékeszlásával adta elő az általa vezetett küldöttségek s e küldöttség által képviselt egész főrendiháznak jó kívánásait, örömyilatkozatát, hódoló üdvözlét. Kiemelte beszédében az ünnepeit egyházejelelem érdekében gazdag életpályáját, hogy az az egyház és a trón körül hiven teljesített szolgálataiban ép úgy tűnt ki, mint az emberbarati szeretet gyakorlásában, kiemelte a hercegeprimás életének s munkájának azt a történelmi nevezetességet mozzanatát, a midőn az ősi magyar alkotmányadta jogánál fogva rátette Szt. István koronáját mostani felséges kiralyunk fejére s ezzel megköttöte a frigyét a nemzet s a legalkalmasabb fejedelm között. Hangsúlyozta a küldöttség szónoka a hercegeprimás fejedelmi bőkezűségét, hogy az a művészetet mindig ápolta, pártolta, s hogy már nagyszerű adományai által is méltóvá tette magát a keresztény egyházejelelem nevére. A hercegeprimás igen meg volt hatva. Kezet szoritott a küldöttség minden tagjával, azután megható hangon válaszolt a főrendek üdvözlételére. Azután egyenkint társalgott a küldöttség mind-egyik tagjával. Délután a hercegeprimás lakomát adott vendégeinek, mely derült hangulatban folyt le. A primás vendégeit köszöntötte fel, Sennyei báró pedig a hercegeprimásra mondott pohárköszöntőt, melynek befejeztével az egybegyűlt vendégek lelkes eljenzésben törtek ki. Lakoma után a vendégek megtekintették a bazilikát, hol a hercegeprimás kíséretében hosszabb ideig tartott.

Belföldi hírek. A kolerára Budapestben a járvány kezdete óta megbetegedett kolerában 1035 ember és meghalt 333. A bécsi ispokban azon budapesti távirat volt olvasható, hogy megfelelő hely hiányában 35 beteg az ország padlásain kellett elhelyezni. — Új vasút. Az osztrák-magyar államvasút igazgatósága elhatározta, hogy kiejpi a felgyazna-csongrádi vasutat. — A szabadsághős emléke. Budapestben a hajósutca egy részén, a szerencsén és király-utczák közt, „Vasvári Pál”-utca neve kapott. — A királyi Bec-ből: ma Gödöllőre érkezik. — Üdvözölő irat. Arvamegye közgyűlése elhatározta, hogy üdvözölő iratot intéz gr. Zichy Edmundohoz, ki a jövő évben éri meg negyedszázados jubileumát, mint az arvai közbirtokossági uradalom kormányzója.

A hercegeprimás jubileuma. Esztergom, okt. 24. Magyarország hercegeprimása, Simor János bibornok aranyemléke országos megünneplése ma vette kezdetét. Simor János ötvenéves áldozó papságának év-

demia előjárósága műkiállítás rendezett, és azt a kiralyne, a kir. hercegek hercegepüktől és az udvartartás személyzetétől környezve 1786 évi május 20-án ünnepélyesen megnyitotta. A kiállított tárgyak három szobát foglaltak el; s ezek legnagyobb részben az academián „tanulók” szorgalma műtványai-ból és a ma-diletanok kísérleteiből állottak; azonkívül volt még két szoba, és pedig a 4-ik szoba a Gypsmodelleket, az 5-ik szoba a korábbi külföldi festők műveit laltatta. A kiállítási katalógus 349 számot tartalmazott. Ezután minden évben rendezett az Academia műkiállítását; az 1791-ki kiállítás már csak 184 számot hozott össze. A napoleoni időkben elenyészése után a berlini műakademia tevékenysége és hatása mindinkább emelkedvén; a berlini műkiállítások is mindinkább emelkedtek a kiállított tárgyak mennyisége és ezek belbecse tekintetében. 1875-ben a kir. műakademia újra szerveztetett; számos tanácsos oztályllyai és mestertiskolával laltatta el. Az 1786-ki kiállítás századik évfordulója dícsőitése végett az Academia: „Jubileum—Ausstellung” elnevezéssel ez évben műkiállítás rendezett; — és ezt, az oly sok nagyszerű eseményeket és cselekvényeket megérő sz porosz király máj. 23-ikán nyitottameg. A kiállítás az ugynevezett Landes-Ausstellung palotában van berendezve e palotát az 1863-ki Hügica-kiállítás számára építették; atól azt az állam megvette és czeleszerűen átalakíttattatta. A kiállítás katalógusai 3000 számmal többet tartalmaznak és pedig az 1-ső osztály: 1400 olajfestményt; 2-ik osztály: 200 szquarell rajtot; 3-ik osztály: 110 rez és fametszvényt; s ezekhez való rajzokat;

A „DEBRECZEN” TARCZÁJA.

Az ősz.
(Lamartine.)
Végso lombjaidal légy üdvöz rengeteg!
Sarga levélhalom a szédulos pázsiton!
Utolsó verőfény! A természet beteg,
Méla gyázaa előtt szívem én megnyitom.

Ábrándozva mélyeu, szerte járok-kelek,
Jól esik még látnom, — s talán utóljára!
Ezt a halvány napot itt a lombok felett,
Mely alig, hogy lesüt lábaim nyomára!

Egy nagy haldoklás az, mi élembé tárul,
S képen szemem mégis annyi új bájrt talál;
Végso búcsúmosoly jó barát sjáráról
Melyet jó örökre lezárni a háál.

Egy hosszú életre, véghatárán annak,
Melylyel visszanezlek, irigy a tekintet.
Öröm, két kézt rajta át hányan rohannak;
S én mit se iszelek, mi rám csábbal intet.

Föld, nap, erdő és te édes szép természet,
Könyzem értetek, elválnok ma h'nap!
Oly illatos é lég, — e fény, melybe nézek
Olyan jól esik a szegény haldoklónak!

Kihajtom nem soká, kihajtom fenékg,
A pohárt, a melyből ittam életet én.
Hátba, — melyből mérget ittam én mindvégig,
Lelek egy csópp mézet a pohár fenékén!

Lelet, hogy a jövő megadja még nekem,
Boldogságom, — melyet már nem is remélek;
S talán a tömegben, bár én nem ismerem,
Ki engem megértsen, akad rokonlélek!

Szellőbe lebeli illatát a virág,
Élettől sugártól így búcsúzik ő el;
Ha meghalok, lelkem, midőn engemet itt hagy,
Mint egy zengő, búshang, elszáll a szellővel
Imrey Árpád.

A berlini kir. műakademia századéves műkiállítása.

Irta: Telegdi László.
A magyar lapok e rendkívül érdekes műkiállításról csak futólag emlíkeztek meg, habár az megérdemelte volna a körülményesebb ismertetést.

Az igaz, hogy maga, a kiállítás rendezőse is, nem tett sokat a végett, hogy a kiállítás érdekessége a külfölddel meglegyen ismeretve; és annak tömeges látogatója ócsó utazási jegyek adása által elősegítessék, mint ez a közelebbi olaszországi műkiállításnál történt.

E kiállításnak következő a története: I Fridrik porosz király a berlini kir. képzőművészeti academiát nagy arányu tervzettel és gazdag elátással 1699-ben alapította meg; banam a pompát kedvelő uralkodó udalai, a katonai intézmények fejlesztésére és többletisére fordítottak mind a gondjukat és erejüket; — ily viszonyok közepett a műakademia eszközei és életviszonyai mindinkább összszegszugorodtak.

II Fridrik uralkodását a hadfolytatás tartván s a k a d a t l a n ú l lebilincseive, — életének csak utolsó évében méltatta ez academiát kiválóbb figyelemre; a mi tulajdonképp báró Heinitz A n t a l államminiszter buzgólkodásának vala köszönhető. Ez- mint azon műiskola védnöke, — ki-módolta azt, hogy 1786-ik évben a műaka-

4-ik osztály 260 drb. márványból gyps-ból bronzból készült szoborműveket.

5 osztály 400 építészeti rajzolatokat.
6 osztály 630 db. az ugynevezett történelmi osztályban egyvüve csoportosított olyan szobrokat, festvényeket, rajzolatokat látta, a mely művek az é s z a k n e m e f o r s z á g i képzőművészetnek az utolsó százévalatti fejlődése fokozatát történelmileg tüntetik elő.

A kiállított tárgyak. Európa minden országából vannak beküldve, — legfőbb műdarab azonban Németországból, Ausztriából és ezen két állam művészi élettől bírós fõbb városából: Berlinből, Münchenből, Düsseldorfból, Dredeból, Weimarból stb. és Bécből vannak beküldve.

Bécsből régi ismerőseinkel: Alf. Angelt, Alieinand, a 3 Blaas, Canon, Charlemont, Karger, Makartnak stb. gyönyörű műveivel találko-zunk itt ismét. Használfia közhil: Benczur és Wagner mester művei vannak kiállítva; Benczurtól Károlyi Gyula és Szapáry Géza grófok arczképei, Wagnertól, a hortobágyi ménes felhajtása.

A kiállított tárgyak 20 termet és 62 mellék fülkét töltönek be. Annyi sok gyönyörű és eszmény gazdag festvény és szobormű, a mennyi itt együtt látható, — még sehol sem volt egyvüve gyűjtve.

Különösen elbájosl szép és leirhatatlan finomul vannak ki dolgozva: az arczképek. Ezek nagyszámmal vannak kiállítva; a mi azt bizonyítja, hogy az ilyen műveket gazdagon megfizetik.

A kiválóbb szépségű művek hű lenyomatait a leipzigi s Illustrirte Zeitung és a berlini „Bazar” számai hetenként 2—3 darabról ismertetik. A kiállítási palota is — csinos parktó,

Freie Presse siet ezt azon kommentárral ki- séri, hogy jószarival nem követelhető, misze- rint a delegáció tagjai heteken át oly meg- fertőztetett városban tartózkodjanak, minő Budapest. Az osztrák delegáció élélei ré- szére adoptáltak Budapesten a Hungaria ven- déglőt és itt mit sem tudnak még, hogy a delegáció nem Budapesten fog ülésezni. A mi a magyar köröket illeti, azok e dolgoból nem csinálnak nagy káoszt.

Bulgáriából. A bolgar regesség két tagja már Tirnovába utazott, hol a nemzet- gyűlés tagjai gyülekezni kezdenek s pár nap- mulva teljes számmal együtt lesznek, noha az ünnepélyes megnyitás csak vasárnapra van kitűzve. A regesség körében uralkodó ellen- tétet teljes kifejezésre juttatja azon tény, hogy Karavelov nem akart másik két társához csatlakozni s Szófiában maradt. Később az oroszokkal igyekszik kibékülni, mert arra számít, hogy a nemzetgyűlés dacára Sándor csárnak mégis sikerülni fog az annyira gyű- lölt regességet megbuktatni s az uralmat Bulgáriában az orosz part vezénnyel játszani. Ez jelenleg a berlini officiózusok szerint a pé- tertvári politika közvetlen és egyedüli célja. De a regesség s a bolgar nemzeti párt, melynek tagjai állásukat féltek az oroszoktól, a végletekig menő ellenállásra készülnek s ed- dig olyan erélyvel tudtak pozícióikat meg- oltalmazni, hogy alig hihető, hogy Orosz- ország az okkupáció nélkül boldogulhassa. A táviratok azon híre, hogy Battenberg Sándor ismét utra készül vagy más szóval, mihelyt a nemzetgyűlés meghívja, újra visszatér Bul- gáriába, alig látszik valószínűnek. Ezt már s többi hatalmak sem engednek meg. Másrészt Sándor pár héttel ezelőtt csupán azért kö- szönt le mert a mint mondta, az orosz csár, kinek koronáját köszönte, nem akarja őt to- vább a fejedelmi széken hagyni. Már pedig azt senki sem állíthatja, hogy azóta a helyzet előnyösen változott s a császár Sándor herceg fejedelemnének eszméjével megbarátkozott volna.

Pétervárról, okt. 24. A Journal de St. Pétersbourg a Reuter-ügynökség azon jelen- téseire vonatkozólag, mely szerint a hatalmak megállapodtak, hogy a bolgár válság elintéze- sében Oroszország vigye a főszerepet, ism- teltelen kiemeli, hogy Oroszországot tényleg különös jog illeti meg az általa felszabadított országgal szemben. Egyszersmind konstatalja, hogy az 1877-diki háború emlékére emelt szobor mai felavatása ismét emlékeztetne fogja hozni az orosz hadsereg pártján a vitéséget. Ezek oly tények, melyeket a történelem lap- jairól semmi sem törölhet le.

Szófia, okt. 24. A Havas-ügynökség jelelti: Oroszország és Anglia alkonzulátok küldik ki Tirnovába. A zankovics által ter- jezsett azon hírt, hogy három orosz véres hajót küldenek Varnába, teljesen koholtnak tekintik.

Vasárnap Pétervárot nagy katonai ünne- pély volt. Az 1877-iki háború emlékére emelt diadaloszlopot leplezték le. Híre járt, hogy ez alkalommal Sándor császár a hadsereghez poli- tikai színezetű beszédet fog intézni. A császár csakugyan megjelent az ünnepélyen, melyre a birodalom minden részéből mentek katonai küldöttségek. De, hogy akár a császár, akár más valaki politikai beszédet mondott volna, arról a hivatalos távirat nem ad értesítést.

Szerbia és Bulgária közt a rég megsza- kadt diplomáciai érintkezés immár újra föl- vétetett. Sztranzky bolgár képviselő legköze- lebb érkezett Szerbiába.

Kaulbars tábornok e hó 14- diki kelettel levelet intézett a Petersburger

Ztg.-hoz. E levélben a következőket írja: A helyzet rám nézve és Bulgáriára nézve egy- aránt nehéz, sőt veszélyes. A regesség egy- oly nyilvánvalólag egyenlőtlen harcra adtak magukat, melyből nehéz lesz a visszatérés, a nélkül, hogy nyakukat ne kockáztatnák. Ez az oka makacosságuknak. A mi engem illet, hajthatatlan maradok. Az akadályok még job- ban megacéloznak. A levél így végződik: A ki utoljára nevet, az nevet legjobban.

A gyilkos császár. A császár merénylőit remeg folvaszt s a legkisebb baleset is kété- ségbe ejti. Nemrég váratlanul ment do gozó- szobájából abba a terembe, a hol a szolgálat- tevő szárnysegédek tartózkodtak s ott találta Reutern grófot ki már loidozta kardját, mert nem számíthott az uralkodó látogatására. A mint megpillantotta a császárt, fölkapta a kardot hogy oldalára kösse. A császár azt hitte, hogy a szárnysegéd merénylőket akar követelni s kar- dot rántva leszúrta. Hogy a császárt gyakran lepik meg ilyen rohamok, az nyílt titok a pé- tertvári udvarnál. Már tavaly Kremserben is meglátott rajta, hogy lelke elborult. Mondják, hogy már évekkel ezelőtt áldozata lett a császár bizalmatlanságának egy korszé- legény. A segény fia, kit a zarskoj-szeioi parkban lepett meg a császár, elakarta dugni a pipáját, melyet a remlátó fejedelem gyilkoló szerszámnak nézett. III. Sándor rávetette ma- gát a boldogtalanságra s addig szorongatta a tor- kát, a míg megfulladt. A trónörökös betegsége is nagyon elkecsesítette a császárt, kinek álpo- tát már nem sokáig titkolhatja az udvar.

Vilmos császár beszéde a francia nagykövét fogadtatása alkalmával Európaszerte megnyugtató benyomást tesz s azt bizonyítja, hogy a német francia viszonyok ez idő zeri- nt kedvezően alakulnak. A császár a saját részéről is hangoztatta az engesztelékeny, be- kes célt, melynek a két kabinet szeme előtt kell lebegnie; hangsúlyozta továbbá a jó vi- szonyok fenntartását s beszéde általában elosz- latni képes azon aggodalmakat, melyek bizo- nyos részről éppen a keleti kérdés komoly alakulata folytán a franczia-német viszonyokat illetőleg is terjesztettek. Vilmos császár nyi- latkozata par excellence bekes nyilatkozat s mint ilyen, a legteljesebb méltánnyal ta- lálkozik.

Külföldi hírek. Német zenés z- kongresszus lesz jövő nyáron, június 26-29-én. Kölnben s ez alkalomból előadják a Liszt Erzsébet oratoriumát. Vilmos né- met császárról udvari orvosa azt jelelti, hogy az agg uralkodó egészsége és ereje még mindig igen jó; a császár tegnapelőtt félórai kihalgatáson fogadta Herbeté francia új nagykövetet. — Aszerb király n a g y a n y j a, Catargi hercegnő, Bu- karrestben meghalt. — A párisi gróf n a l Vevyben lyoni munká-küldöttség- ti-zelgett, trikolonnal s dudvölz fölirattal. — Az új tengeri csatorna épít- tését, mely az északi s a keleti tengereket fogja összekötni, már a jövő hóban megkezdik. — A f r a c z i a k a m a r a törvénygyé- emelte, hogy a tanács minden nyilvános iskolába kizárólag világiakra bizandó. — A l o u r d e s i s z ü z e t megrabolták; mánt egy harmincezer frank értékű tárgyakat vittek el. — P á r i s i o r v o s o k t á r s a s á g a, hírszeriut 90,000 frankot fizet Succinak, a ki két hósonap át fog kop- lalni s ez idő alatt pénzért mutogatja magát.

bennem el nem áll, átkozni foglak! Mindaddig míg tagjaimat mozgathatom, küzdeni fogok ve- lek leányomért! Ne vedd el tőlem leányomat! Őj meg eogem s akkor tudom, hogy ő is meg- azúnik élni!

A vastag órgórfi pillanatra meg volt lepve, s a lehető legnyugodtabb hangon szólt: — A kegyed leánya volna ez? Ugyan menjen már! Hát kivel akarja ezt elhitetni? Kár ezért a kis póréányért oly nagy ingerül- ségbe jöni, ki talán öszvérhajtokkal, paszto- rokkal édeleg! Ez nem ér semmit asszonyom! Hja! már én megesküdtem, hogy boszút állok Gertrud asszony hűgán, az ő konoksága miatt.

A delnő felkaczagott s aztán így szólt: — Ez a póréány, az én gyermekem. — Érted-s? Hát nem látod, hogy legkevésbbe sem rettegek tőled? Először gyáva voltam s remeg- tem tőled, mert ráismertem hangodra s leányo- mat megakartam körmeid közül menteni. És most öszinte akarok lenni. Ez a ruha melyet hord, csak áldottzet s ő ne is rokona a foga- dosónak. Ő az én leányom! Én őt védeim fo- gom és meg is mentem. Nekem gyermekem becsületét meg kell védenem! Ha őn lovagias férfi, nemes ember, kényesülni fog egy nemes házól való hölgyen s kímélni fogja ugy az anyát, mint a leányt.

E nyilatkozatra az órgórfi nem volt elké- szülve, de azért nem jött zavarba, hanem in- gerlekeny hangon válaszolt: — Tehát mindnyájan játékok akartok be- látni? No, mindjárt gondoltam! De meg- boszulum magamat! Ez is hazugság amit most állít!

Hazugság?! — E gyanúsítás csak egy rablónak az ürügye lehet, ki áldozatát hu- zamosabban igyekszik gyötörni.

A „rabló” czim a vén gonoszok önérzé- tét melyen látszott sérteni. — Arca egészen lágra lobbant a haragból, de aztán nyugodtsá- g t érötelve így szólt:

Husfogyasztási szövetkezet.

A következő aláírási-felhívást vettük:

A husfogyasztási szövetkezet létesítése érdekében tartott értekezletből nyert megbí- zatásunk folytán már elfogadott alapszabály tervezetét röviden ismertette, felhívjuk az ér- deklődőket, hogy a következő éven aláír- sikkal a szövetkezetbe lépjenek.

A szövetkezet célja: hogy tagjait jó minőségű s olcsó husneműkkel ellássa, s a mészárosüzlet terén verseny hiány miatt fel- merült azon abnormális állapotot megszüntesse hogy a fogyasztó nagy közönség a husnem- tők kényere és kedvére legyen kiszolgáltatva.

E célzt a fogyasztók társulása által biz- ton e lehet érni, miert is az érdek társulás- alapelve s a törvény kívánalmainak megfele- löleg állítottat össze a szövetkezeti alapsza- bály tervezet, mely szerint:

a) A szövetkezetnek tagja lehet minden háztartással bíró családfo.

b) A ki a szövetkezetnek tagja akar lenni legalább egy üzletre, mely 10 frtban van megalapítva, — kö eles aláírni; a 10 frt rész- letekben is fizethető.

c) A befizetett összeget a belépőtag nem vezi el, hanem az javára iratik sőt azt tet- zése szerint évvégéig felmondhatja, a mikor is befizetett pénze visszaadatik.

d) A tag a szövetkezetbe csak korláto- lelősséggel lép, az az a szövetkezet ellen támasztott bármínő követelésekre nézve a tag csak az egy üzlet részével azaz 10 frtal szá- vatol.

e) A tag az esetleges üzleti haszonból alaprésze arányában részesül.

f) Az összes tagokból alakult közgyűlés választja a vállalat intéző választmányát.

A választmány a felügyelő bizottság el- lenőrzése mellett intézi a szövetkezet összes ügyeit, az állapítja meg a módokat a hus- szövetséglet kielégítésére nézve, a melyeket előre megállapítani könyen átlátható okokból ugyan nem lehet, de a nak helyes megválasz- tására nézve garantiát nyújt az, hogy az érdekl- dők bizonyára megtízható tapintatos egyé- neket fognak az intéző választmányba beva- lasztani.

g) A szövetkezet ügyei a törvényszabta felügyelet illetve ellenőrzés mellett fognak in- tétetni.

h) A szövetkezetből a c) pont alatt jel- zett felmondás által kilehet lépni.

i) A szövetkezeti tagnak egyedüli köte- lezettsége az, hogy addig míg a szövetkezetnek tagja azon husnemű szükségleteit, melyek a szövetkezet üzlet helyiségeiből beszerezhetők rendszerint onnan szerezzze be, még az eset- ben is, ha a szövetkezet megbukása céljából más mészáros üzletben a hus a kárral is, de olcsóbban kinaltatnak.

Ezek után még csak sőt említjük fel, hogy a mint az irakból látható a szövetke- zet nem nyeresékeskedés céljából alakították, a mi ismét bizonyítást nyújt arra nézve, hogy a husneműek ára a szövetkezet üzlethelyiségeiben a beszerzési árral mindenkor párhuzamban fognak állni. Arra nézve pedig hogy a be- szerzéseket előnyösen lehet eszközölni bizto- si a kellő forgó tőke, a fogyasztás előre meg- állapítható mennyisége, de legfőbbképen a szö- vetkezetbe már eddig is tevékeny részt vett termelő gazdák belépése.

Ismételn hívjuk tehát fel a közönség érdeklődését, hogy a szövetkezetet mely a társulatban nyert erélyével a helyzetet uralni,

— Miképen bizonyíthatja nekem azt kegyed be, hogy e szép leányuk csakugyan szülője?

Az idős nő megvetőleg tekintte rá s inge- rülten mondá: — Nyomorult gonosztevő!

Krisztina magán kivál volt, midőn látta, hogy anyjának könyörgése mitsem használ, — elájult.

— Hiszen már, inkább csak halottat tart karjai közt mint elvent, — kiálta föl Ger- trud asszony, ki azalatt ismét magához tért.

Midőn az öreg nő ezt hallá, felugrott a padlatról, hová leterdepelt s leányát ideges erővel ragadva ki az embervadász karjai kö- zül, felsikoltott:

— Krisztina egyetlen gyermekem! Ebredj! Ne hagyd itt egyedül anyádat! Hát nem hal- lod hangomat? Oh isten, talan azért akarod őt elvenni, hogy megmenthesd!

A delnő zokogott. Megcsókolta leányának szemhéjait, sá- padt homlokát, dörzsölte hideg kezecskéit, s mindent elkövetett, a mi által őt újra életre hozni vélte.

Az embervadász meghökken és nagyon kényelmetlenül érzé fölvert szerepét, melyet végigjátszani eltökélt; szégyelni kezdte magát önmagától, hogy így egyszerre gyáván meghá- rált a föltette magában, hogy ő neki diadalt kell aratnia.

a fogyasztó közönség javára, lesz hivatva: be- lépésekkel támogassák.

Debreczen 1886 okt. 22. A nagyobb bi- zottság nevében:

Roth Márton, György Kálmán, ideiglenes elnök.

Helyi hírek.

* A művirágkészítés tovább fejlesztése s egyáltalában ezen házi iparnak meghonosítása érdekében, még e hét folyamán értekezlet fog tartatni a kereskedelmi és iparkamara helyi- ségében, mely értekezlet hivatva lesz a na- gyobb szabású akcióz irányát kijelölni. A vi- déken is nagy érdeklődés mutatkozik az ügy iránt. A kiállítás ma is sokan látogatták s az oly nagy érdeklődést felkeltő Makart-csoport ft. Szakszó Rezső kisprépost ur vette meg.

* Vég Gyula ur, Debreczen II-ik ker- letének érdemes rendőr alkalmiánya, a „Debr. Ell.” tegnapi számában felel mult csütörtök szá- munk azon állítására, hogy ellene a Kocsár- ügyben bűnügyi vizsgálat van elrendelve. Mi- után ezen állításunk valódiságáról nevezett al- kapitány ur — úgy látszik — értesület nincsen, tudomására hozzuk, miszerint a királyi tábla azon határozata, mely által ellene a vizsgálat elrendeltetett, a h. törvényszék bűnügyi iktató hivatalánál 1062386 B. szám alatt iktatott be. A mit nyilatkozatában a tapintatoságról, saját ósmert türelméről és egyéb erényeiről beszél, arra nem reflektálunk, mert ezen eré- nyek ugy is eléggé ismeretesek. Nyilatkozatá- nak azon részére pedig, hogy „eddiggi poli- tikai elveit a mi kedvünkért el nem hagyja”, szinte nincs egyéb fe- lelőni valónk, mint az, hogy „a mi ked- vünkért” Vég Gyula ur éppen akkor cse- lekszik, ha ezental is csak „eddiggi poli- tikai elveinek érdekében” fejt ki hasznos szolgálatait!

* A városi tanács tegnapi ülésében — a gazdasági bizottság javaslatára — elhatáro- zottat, hogy a hortobágyi pusztá az idén téli legelőnek nem adatik ki.

* Előleptetés. Andráffy Gyula, helyben állomásozó honvéd ezredes és dandár parancsnok, a veszkora-rend tulajdonosa, tá b o r n o k k á nevezetett ki. A derek fö- lőst elölleptetéséhez örömmel gratulálunk!

* Színház. Jókai Mór, a koszorú regény író, nem elégszik meg regényírói dicsőségével, hanem híresebb regényeit szindarabokká is átgyurja. Így tett az „A r a n y e m b e r”-rel is, mely regénynek élvezetes olvasmány, de szindarabnak összekuszált, összetakótt vá- m, a mit a dramaturgia osztályozni se bír. Mind- azonáltal tegnapi előadása szufolásig megtöl- tötötte a színházat. Az előadás — általánosá- gban véve — ezt meg is érdemelte. Mán- doky (Timár Mihály), Békéssy Rózi (Timea), László (Teréza), Ellinger Iona (Noémi), Vedress, kine jobb Krisz- tyán Tódotr szindarabunk még nem láttunk, Molnár László (Kadisa), híven fogták fel és alakították szerepeiket. Kisebb szerepek- ben kitűntek Molnár Antal (Brazovica Athanáz), Zilahy (Granicárszt), Oláh (Zsófi mama), Bográ (Fabula), K. Ro- stagni Iréaról (Athalia) most se szóhatunk elismeréssel. Hívjélkül, hidegen játszott, in- kább ő volt az „alabástrom szobor”. A rendezés és kiállítás gondos volt, a ruházat pedig korhű. A „senki szigete” szép látványt nyu- tott. A darabnak egyik baja szerfölötti hosz- zadalmassága is, a mi miatt a közönség a 4-ik felvonásnál már szökődni kezdett. (K.B.)

* A tornaegylet. Meghívás. A debreczeni „torna-egylet” érdekében folyó 1886. évi Ok- tóber 27-én, szerdán délután 5 órakor a vá-

nyja ajkán mosoly lebbent el, s öröm- könnyek gördültek arczán alá.

— Hála az égnek! — szólt. — Uram! — folytató az órgórfhoz fordulva, — ugye- ön csak megakart minket ijesztetni? Ha azon- ban netalán kincseinkre szomjazott volna, ne aggodjék, mi gazdagok vagyunk! Látja ön azt a ládacskát? Nem csupán értéktelen ruhane- müt, hanem drágaságokat is tartalmaz az. Csak bátran, markoljon bele, szép csengő aranyak talál abban. Vegye elmindazt mit ott lel, vált- ságdíj gyanánt, de kímélje leányomat. Felelje hogy látta őt valaha! Gondolja, mintha kimult volna karjai közt!

Ezzel a ládára mutatott, mely a szoba padolatán egy szögletbe volt helyezve. Azt vél- te a szegény nő, hogy ezáltal lekenyerezheti a véa gonoszt.

Soha még ennyire nem volt lealázva az órgórf. Inkább eltört volna e nő tenyerétől egy jó pofoncsapást. Panaszt és fenyegetést már rég megszoktak fülei, még azzal sem ny- gyon törődött, ha elvették rablónak néztek, de sz zokon esett neki, hogy zsebmetszőnek, tol- vajuak tekintik.

— Hát tolvajnak tart engem édes asszony- ság? — szólt az órgórf, fejet büszkén hátra veve. — E sértés nagyon is súlyos, Lehet, hogy megérdemeltem.

A csavargók hirtelen összenéztek s a lá- dára tekintve, látszott sovár pillantásaikból hogy ök annak tartalmát többre becsülik mint az órgórf.

— Legyen nyugodt asszonyom, — foly- tatá az embervadász, — kincseihez semmi kö- zöm.

— Langallerie Gáspár órgórfnak há a i- tennek van pénze elég, hogy egy kocsmáros- nő leányának becsületét megvásárolhassa, látja kegyed azt a bórondót, — kérdé fölemeire, — ez nehezebb, mint a kegyed ládája, mert ugy meg van töltve aranyokkal, hogy ha szórán

roszába nagytanáster letre.Tárgy: Az önálló rendőre vonatkozó e 1886. Október 22. A.

* Az ártézi kut. a következő sorokat: delméről megjelent s részéről szobozásra rázkódtatás s az ebből delem, ha komolyan i- got árul el a kufurás- tudjuk, hogy teljesen nagyobb részével min- mellett a könnyen hiv- emlitjük: hogy a kuf- tatást nem idez elő, s lenne sőt rázkódtatás- mint czikköz is meg- körül más készülékek led utcai kut furasán- rudnak a fellegő desz- mazott azon zaj, me- mertek félre, s ott is, lehetett, az csak maga s hogy nem veszélyes a rozzantnak ismert é- lotta.* A templom elő- ez a zaj sem fog elő- nál más készülékek irat, ha crikkező a t- teszi is, hogy a nagy- tés, megnyugtathatjuk elismert tekintély a k- nem vállalkozott volu- sára.*) Mérnök.

* A reform-tus a mult hetea ülésezet a Papai Lapok érdeke- ben a konvent tagjai közleményeket. Az em- gróf, Beothy Zsigmond Gerő es Szász Domok- agi Mór es még is közleményeket. S a kötetmenty írta az e- F e l k ö

Rómában nem vol- Etembe pápát Debreczenre me- Paspókot ott lát- Paspókot látható — Vegre megtal-

Kálmánista Rómán- Kálmánista Papán- * Egház. A deb- nácstermeben folyó é- jan d. e. 10 órakor k- Fontos ügy.

* Színházi hírek. először színe a nem- ban legnagyobb siké- Gondinet Edmond sz- p á r i s i. — Azon ki- rab ugy Párisban, m- arra indította szin- s á g á t, hogy a si- elkövessen, s az udor- litással hozza színe. dor színházunk kitűnő- termet festett a dar- burgi díszletek óta. Az új butorok egy r- mutavta. Ezeket Vágy- gyáros szállította. A- Vedress, Rónai, Mo-

* Csak hogy e- tákolva! *) Kivált ha me- templom repedéseit.

is a pénzt beöle, elj- polyba is!

A csavargók kiké- tek szeméiket, most e- lantottak. Krisztina e- tért.

— Kegyed nagy- szonyom, — folytató- kedvező költsöm tév- tagadom, hogy inkább- vadászhoz, mint delc- már napok óta ker- givel még egy kis szá- Az öreg delnő arca elpirult.

— Ah! kegyet- lehet ez, akiről beszé- lékeznek még arra e- ugye?

— Tehát az a d- önnök az öcsöce lett- a delnő.

Krisztina még i- — Ugye eltal- hangján az órgórf. — tam a szegnek! — t- Krisztina, kinek el- töleketesen, ezt su- — Ne hagyj el- és bágyadeak érzem- mintha csak álmodná- Az órgórf e köz- — Gertrud assz- vegye föl azt a ládát- geknek szánt szobá- gokat mindennel a le- ki magokat kissé ez- (Folytatás)

A V A K.

(Francia regény.) (40. közlemény.) XVIII.

Krisztina anyja volt az, ki az embervadász- elé állott a gyalázatos merénylőlet megátólni igyekezett.

A nő, ki előbb oly félek volt, hogy a pinczében rejtőzött el, egyszerre mint a skót- félföld Pythája támadt föl, midőn leányának si- koltozását meghallotta.

Az ókorak Sybillája nem volt rettentőbb mint e nő, a kétségbeesett aya.

E győnge, törött nő, lelke félelmében megerősödött, s ideges, hihetetlen erőt fejtett ki. Arca, mely még korához képest termé- szetfeletti szépségtől sugárzott, tiszteletet pa- rancsolt.

E nagy kék szemek villámot látszának szórni. Haja, melyet csak egy szalag tartott össze, hosszan omlott tagjain alá.

— Add vissza leányomat nyomorult rabló! — kiálta. — Zuzz össze. Őj meg, csak le- nyomat bocsásd szabadon! Mig csak a lélegzet

közönség javára, lesz hivatal: be-... 1886. október 22. A nagyobb bi-... Györy Kálmán, ideigl. titkár.

helyi hírek.

frágkésztés tovább fejtezté... 22386 B. szám alatt iktatott... A reform-tus konvent, mint említettük... Színház. Hónap, szerdán 1886. október 27-én, új diszlettel és butorokkal előszór: A PÁRISI Vígjáték 3 felvonásban.

székely hírek.

Rómába nem voltam, pápát sose láttam... Kálvinista Rómánk ne vegye rossz néven... Székely hírek. Hónap, szerdán kerül először szünet a nemzeti színháznak ez évadban.

székely hírek. Hónap, szerdán kerül először szünet a nemzeti színháznak ez évadban.

roszába nagyérdeműben tartandó értekez-... 1886. október 22. A bizottság.

A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

előadások.

* A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

előadások.

* A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

* A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

Békassy Rózi, K. Rostagni Irén és Oláh-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

* A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

előadások.

* A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

előadások.

* A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

* A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

Nagy-Várud utcai sarkterbe örök nyugalomra... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

* A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

előadások.

* A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

előadások.

* A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

* A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

Apró cseprő. Biztos akar lenni. M. ur egy híres orvosért küld. Amint ez belep, rögtön kérdi: — Kicsoda a beteg? — Anyósom.

Az orvos odalép az ágyhoz, egy te-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

Magyarország címlere.

Szép vagy ön hon, Bércz, völgy vátoznak... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

Hegedűs.

Párisi házások. Egy francia hirlap az 1837 ik évről ily... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

Nyilt-tér.*

Ellennyilatkozat. Végh Gyula alkaptány ur a „Debreczeni... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

Házánk a külföld.

Podmaniczky Aranka báróné, kinek... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

Rövid hírek.

A nemzeti színház igazgatósága nagy diszettel... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

Dr. Kocsár Gábor ügyvéd.

Ezen rovatban közölték nem vállal felelő-... * A színház kedvezményes jegyek jelen-

A mohai ÁGNES savanyúvíz folytonos használata mint ivóvíz járványos betegségek alkalmával kitűnő szolgálatot tesz. Friss töltésben kapható: minden gyógyszerárban fűszerkereskedés és vendéglőkben.

Iparhatóságilag engedélyezett
végkiárulás.
 AZ ÜZLET FELHAGYÁSA FOLYTÁN
Fenyvössy Béláné
női divat termében, Czegléd-utca 2151. sz. a. Kardos ház I-ső em.
 a legnagyobb divatu nagy választékú
 női és gyermek kalapok, főkötők,
 fejdíszek, virágok, tollak stb.
 A beszerzési áron alul végkiárúsítatnak,
 mihez a t. ez. közönség ezennel meghivatik.
 Divatárusnők nagyobb mennyiség vásárlásánál külön
 engedményben részesülnek. Esetleg az egész készlet s be-
 rendezés is átadatik.

120.000 frt főnyereménnyel
 már November 1-én
ELSŐ
 sorsolása Eredeti
Bazilika sorsjegyeknek
SORSJEGYEK
 hivatalos árfolyam és
RÉSZLETFIZETÉSRE
 is kaphatók a
Pesti magyar kereskedelmi bank
 váltó-üzletében, Dorottya utca 1. sz.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.
 Nyári gyógyítás.
 Őszi gyógyítás
 Téli gyógyítás

Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító cég nyomata látható.
 Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgöres, dugulás, májgy, vértelenség, aranyér és a legkülönfélébb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
 Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt. Tuchlauben 9.
 Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.
 Köszönőirat MOLL A. urhoz Bécsben.
 Űlő foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlitz porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s kívánok érte szívvelyes „Isten fizesse meg”-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.
 Tisztelettel
 Steinko Jan. F. lelkész Honnetschlag-ban.

Legjobb bedörzsölő szer
köszvény, csusz
 és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.
 Köszvény, csusz, mindennemű testszagot és bűnülését; burgotás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve rögtön roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.
 Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.
 Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszer-tár és ásványaru kereskedésben. Csak Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt. Tuchlauben 9.
 Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.
 Kitérő Moll féle francia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.
 Mély tisztelettel
 Hornof, lelkész Micholup-ban

SZABÓ LAJOS FIÁI CÉG,
 Debreczen, Rózsatér.
 Az őszi idény beálltával nagy választékban kaphatók :
DIVATOS NŐI RUHASZÖVETEK,
 Flanel, Kasán és Moldonok,
 jó mosó velezek téli és haraszt kendők minden színben és nagyságban
 Férfi és női alsó ingek, kötött ujjasok ;
 Téli harisnyák és keztyük,
 Futó és nagy szőnyegek, Jutta és csipke függönyök.
 Esőernyők, Miederek stb.
Jutányos szabott árak.

SWADLO FERENCZ BUDAPEST.


 Gyára :
 VII. ker. alsó erdő-sor
 3. sz.
 Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó
zárredőnyeit
 hullámzott aczellemzést; továbbá szabadalmazott Blazieck- és Brecka-féle tolló és szel-
 lőzetesi
 valamint
kályhát;
 központi-fűtési berendezéseit.
 Saját szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára; mely utóbbiak különösen új építm-
 nyeknél iskoláknál, kórházaknál, stb. szellőztetéssel, vagy szellőztet és nélkül, igen czél szerűen
 alkalmazhatók.
 Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába
 tartozó munkát u. m. épületi-, mű- és szerkezeti
 lakatos munkait.
Mintakártyák és költségve-
tések, ingyen és bérmentve.

HIRDETÉS.
 Szécsényi utca 1807-dik
 számu ház és a szepesi pusztán
 hét nyilas tanya-föld el-
 adó. Értekezhetni lehet varga
 utca 2182. sz. a. Varga
 Imre háztulajdonossal.

90 1886.
 114
Meghívás.
 A h.-hadházi közbirtokosság f. évi november 7-én délelőtt 10 órakor a városház nagytermében tartandó közgyűlésére az érdekelt birtokosok ezennel meghivatnak.
Tárgyak :
 1. Hadházi Dániel lemondása folytán eszközendő elnökválasztás.
 2. Takács Gábor 1882., 1883 és 1884 évi toronyépítési.
 3. Dancsi József 1865—1876. évi monostori adó.
 4. Egerházi József és Takács Gábor által közösen vezetett 1880 évi pusztai, földörökítési, építési és birt. kölcsönpénztári számadásaik vizsgálatára vonatkozó jelentések és az azokra hozott választmányi határozatok.
 5. Az 1887. évi költségvetés.
 Kelet a h.-hadházi lakosság választmányja 1886. évi sept. 5-én tartott üléséből.
Molnár, birt. jegyző.
Nagy Károly, ideigl. alelnök.

Máriacelli gyomorcsöppek.
 Kitérő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.
 Védőleg Főállomhatatlan évtizedeken, gyomor-nyomóosság, rozslatú léleket, fel-fúvódás, savanyu fejbűnés, kolika, gyomorhurut, gyomorégés, homok- és daraképződés, túlságos nyálkaképződés, szárazság, andor és hányás-főadás (ha a gyomortól ered), gyomorgöres, szék-szomlás, a gyomor-nak étellekkel és itallal való túltelése, giliszták, lép-máj- és aranyeres bántalmak esetében.
 Egy üveg ára használati utasítással együtt 30 kr.
 Képzoni szétküldés Brady Károly gyógyszerész által Kremserben (Morrország) kapható minden gyógyszer-tárában.
 Övás! A valódi máriacelli gyomorcsöppeket sokat hamisítják és utánozzák. A valódiak jelül minden üvegnek piros, a fenti védjegyvel ellátott borítékba kell göngyölve lennie és a minden üveghez mellékelt használati utasításon meg kell jegyeznie, hogy az Kremserben Gusok Henrik könyvnyomdájában nyomtatott.

1886. XVI
 Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve
 Egy évre 10 frt
 Fél évre 5 frt
 Negyed évre 2 frt
 Egyes szám 5 kr
 A lap szellemi részét illetően
 den közzététel; Nagy István
 utca 1584. szám. Újság-
 ház a szerkesztőség beérkezé-
 sükön.
 Előfizetési helyben
 TELREGDI K. LAJOS és
 OSÁTHY KÁROLY köm-
 kerakodásában és a kiadó-
 talban KUTASI IMRE köm-
 nyomdájában az esetlethez
 utján.

A já
 (r. o.) A mit a
 mertünk reményleni,
 szerencse érte, hogy
 vány, eddig szerencse
 dig az Budapesten a
 még a Lung városi
 városi főmérnök köz-
 vagias elintézésre és
 lentése daczára sem
 tó hadjáratát; anny
 hogy még a közönsé-
 látszik tiszteletben
 szepegi osztrák dele-
 vők sincsen azon so-
 a mely szerint a de-
 sunkban, a kolera á-
 dapesten volnának m-
 c s én kikerültük
 dapesttel mindennap-
 tal vagyunk személy-
 körülnk áldozatot
 mondásos fekete a
 Szathmárban, Nagy-
 is. Nem beszélünk a
 Szegedről, a mely a
 Budapesten is) tény-
 sága és a közegészsé-
 kolera elleni óvó-rend-
 sitott lelkiismeretlen
 sötét vendég kvartél-
 Egy kis szerencse
 de e város egészsége
 azt, hogy a hazánk-
 nyok egyike, városunk
 Nyugtával szeretjük
 pot, de legalább azé-
 ségügy terén eddig
 rés illeti meg hatósá-
 bizottság nálunk (m-
 nem foglalkozik p-
 egyrészt esélyes és
 — könnyen is
 bályokat hoz. A kis-
 kolák be vannak zá-
 most már erőlyesen
 nek, emésztő gödrök
 nyiban meg vannak,
 den zug tele van
 rózsaszínével; előre
 hatóságot, a kolera-
 nak hordkosarak is e-
 uton ugyan nem alk-

A DEBRECZE
 Árul
 — Elbeszél
 Az emberek kívá-
 ismer határt. Ha valaki
 lódni kezdnek, hát ma-
 a mig kíváncsiságuk ki-
 nemcsak figyelnek, kü-
 de még követelnék is
 volnának még az er-
 en most minden bevez-
 emberek sajtószertü ki-
 nál fogva való előír-
 nem. Meglehetős okon-
 kodjam és hogy meg-
 fejezzem ki az említe-
 Azt is elmondom
 lajdonképpeni oka.
 Körülbelül tíz na-
 merő-önnök ajándéko-
 mat s hogy ettől az idő-
 czemre rá sem nézek.
 gem, oda fut hozzám,
 rengeteg szeretettel,
 végig vágok rajta és
 rá kimondhatatlanul és
 Nos kérem, e mi-
 esik nekem a világ és
 talál. Hogy miért ad-
 szágomon, a mely irán-
 között feltűnő szeretet-
 Hát abban is hoz-
 tem az ebet, a világo-
 van. Talán senki sem
 ban mint én. Egész és
 minden két perczen